

## Математики ЗНУ отримали грант Президента України



Наприкінці вересня стало відомо, що науковці ЗНУ є серед переможців конкурсу на президентські гранти на розвиток науки. Так, в Указі Президента України № 961/2011 Про призначення грантів Президента України докторам наук для здійснення наукових досліджень на 2011 рік говориться: «Призначити на 2011 рік гранти Президента України таким докторам наук: ... ГОМЕНЮКУ Сергію Івановичу докторові технічних наук, професорові Запорізького національного університету для здійснення наукового дослідження «Інструментальна система аналізу складних механічних процесів «FORTU-FEM».

### які цілі буде використано кошти гранту?

Грант передбачає виділення 150 тисяч гривень. У рамках виконання наукового дослідження за грантом на математичному факультеті буде створено перший в ЗНУ потужний обчислювальний кластер, який за рахунок використання паралельних обчислень дозволить вирішувати складні актуальні завдання за більш короткий проміжок часу та вийти на якісно новий рівень наукових досліджень.

### Ця перемога надихнула на нові пошуки та проекти?

Звісно, так. Викладачі та

науковці факультету постійно беруть участь у виконанні держбюджетних і інших наукових досліджень. Так, наприклад, в поточному місяці ми взяли участь у тендері, який проводить КБ «Прогрес», на розробку тривимірної математичної моделі лопатки компресора авіадвигуна. Наразі, нашими пропозиціями спеціалісти з «Прогресу» вже зацікавилися. Планів багато, факультет має високий науковий потенціал, тому віримо, що наші науковці ще неодноразово отримають підтримку та визнання держави.

Наталія ЛОГВИНЕНКО

Про досягнення та подальші перспективи говоримо з доктором технічних наук, професором деканом математичного факультету Сергієм Гоменюком.

### Сергію Івановичу, отримання гранту для науковців математичного факультету ЗНУ визначна подія?

Для факультету і для мене особисто це, звичайно, видатна подія, тому що отримати грант Президента України не тільки почесно,

але й досить складно. Хоча висловити велику подяку науково-дослідному сектору ЗНУ, спеціалісти якого запропонували мені взяти участь у конкурсі на отримання цього гранту й допомогли з оформленням відповідної документації. 9 вересня 2010 року ми підготували пакет документів і направили на розгляд конкурсної комісії, а через рік дізнались, що вигralи.

Про яку суму ідеться і на

## СТУДЕНТСЬКИЙ ПОРТРЕТ

### Як устигати жити «на повну»?

Олена Клуцько навчається на третьому курсі біологічного факультету. Дехто із її ровесників лише робить перші кроки до наукової кар'єри чи ще взагалі не замислюється про щось, крім «пар» і розваг, на які багате студентське життя. Олена ж встигла неодноразово «засвітитися» серед молодих науковців на всеукраїнському рівні.



Так, нещодавно вона повернулася з перемогою з Києва, де на базі Національного еколого-натуралістичного центру проходив Всеукраїнський біологічний форум учнівської і студентської молоді «Дотик природи-2011». Посісти перше місце у секції «Екологія», де представили свої роботи 46 дослідників із одинадцятих класів гімназій та провідних вишів України, – завдання не з легких.

Тим більше, що цього року

на форумі обрали незвичайну форму «очної захисту», під час якої конкурсант презентує свою доповідь відразу усій комісії. На базі Київського палацу юнацтва конкурсантам відвели цілий поверх, де й відбувався стендовий захист.

Біля виготовлених власноруч учасниками змагання постерів із графіками, розрахунками й іншою інформацією щодо їх проектів міг зупинитися член журі з будь-

якої секції і поставити своє запитання. Так, Оленою роботою «Методи контролю та виявлення поверхнево-активних речовин та їх вплив на довкілля» зацікавилася й журі із секції «Хімія» та «Екологія». У результаті їй, одній із трьох учасників цього змагання, надійшло запрошення на участь у національному відборі в Міжнародному конкурсі «Intel-Екокраїна-2012». Переможці українського етапу поїдуть до Лос-Анджелеса.

До речі, минулого року Олена вже отримувала нагороду на всеукраїнському рівні за свій «Побутовий електронний індикатор наявності залишків поверхнево-активних речовин мюччих засобів на поверхні після миття».

До речі, за спеціалізацією у навчання дівчина – генетик, займається ботанікою. Тож такі наукові інтереси

можна віднести до її хобі.

Крім того, Олена ще знаходить час не лише для заняття наукою, але й грає у самодіяльному театрі біологічного факультету «Seven», є активним членом студентської ради факультету, опікується волонтерською діяльністю. Так, у листопаді стартуватиме черговий етап співпраці з дитячими будинками: вже зараз студенти збирають канцтовари, іграшки, побутові речі, які можуть знадобитися мешканцям дитбудинків, планують для них концертні виступи, розучують театралізовані казкові постановки.

На запитання: «А як же на все вистачає часу при такому напруженому графіку?», – Олена усміхається: «Часу якраз не вистачає, однак усі свої заняття вважаю дуже важливими, тож доводиться планувати своє життя так, аби встигати все».

Таміла ТАРАСЕНКО

## НОВИНИ

Понад 15 років у нашому університеті в рамках Днів слов'янської писемності відзначають Свято української мови. Цього року організатори – викладачі кафедри української мови філологічного факультету – розпочали святкування студентською конференцією «Українська граматики в персоналіях: історія та сьогодення». Заходи, приурочені до Свята української мови, триватимуть до 11 листопада. Тоді в урочистій обстановці будуть підбиті підсумки конкурсних змагань, вікторин серед студентів як філологічного, так й інших факультетів ЗНУ, а також будуть названі імена переможців.

На факультеті менеджменту ЗНУ провели Всеукраїнську науково-практичну конференцію «Проблеми управління економічним потенціалом регіонів». Серед співorganizаторів заходу – Запорізька обласна державна адміністрація, Запорізька міська рада і Торгово-промислова палата. Серед основних питань, що обговорювали професори, доценти, здобувачі і студенти, – вплив зовнішньоекономічних зв'язків на розвиток регіону, його логістичний потенціал і ділові комунікації як регіональний інструмент управління.

За ініціативи посольства США на факультеті журналістики була проведена відеоконференція з лауреатом Пулітцерівської премії, політичним оглядачем «The Washington Post» Джеймсом Гримальді. Після розповіді про особливості роботи у виданні з великим штатом працівників та тематику своїх публікацій, майбутні журналісти змогли поставити запитання панові Гримальді.

У Центрі бізнес-освіти завершилось навчання за напрямком «Тренер групових програм з фітнес-аеробіки». Загалом, курси «Фітнес-інструкторів» у ЗНУ тривають з 1999 року. Куратором курсів є старший викладач кафедри олімпійського та професійного спорту, президент Запорізької обласної федерації спортивної аеробіки та фітнесу Борис Кокарев. У групі навчалось 11 осіб, 5 із них – представники фітнес-клубу «FITNESRIVER». Окрім фітнес-тренерів на курсах усе частіше навчаються директори та менеджери фітнес-клубів.

26 жовтня на факультеті іноземної філології ЗНУ за сприяння навчально-методичного центру міського управління освіти і науки пройшов черговий, XI, семінар-тренінг для вчителів шкіл міста. У роботі секції семінару взяли участь 93 вчителів англійської, німецької та французької мов. Викладачі факультету підготували та провели 6 методичних семінарів, після чого робота з учасниками заходу проходила в режимі круглих столів.

У Донецьку завершився Міжнародний молодіжний турнір з дзюдо на честь Заслуженого тренера України Юрія Зусера. Для українців цей старт був ще і відбірковим до молодіжного Чемпіонату Європи, який відбудеться в листопаді в Тюмені. Найкращий результат на турнірі продемонстрували господарі, завоювавши 17 комплектів нагород, з них 5 золотих. Серед українських регіонів солідний комплект з 8 медалей вигralи дзюдоїсти Запорізької області. Серед дівчат у вазі 48 кг переможницею стала студентка факультету фізичного виховання ЗНУ Марина Крот.

У ЗНУ провели засідання круглого столу на тему «Проблеми молодіжного безробіття та шляхи його подолання». Організаторами заходу виступили громадська організація «Молодіжна альтернатива» та Наукове товариство студентів та аспірантів факультету журналістики. Серед учасників заходу були: заступник директора Запорізького обласного центру зайнятості Ольга Зубенко, головний спеціаліст відділу по роботі з молоддю та сім'єю та позашкільної виховної роботи департаменту освіти і науки, молоді та спорту Запорізької міської ради Катерина Скворцова, провідний спеціаліст служби працевлаштування ЗНУ Оксана Булавіна, студентський мер, голова студентської ради ЗНУ Андрій Бондаренко та інші.

У Економіко-правничому коледжі завершився тиждень інформатики, математики та фізики. Серед інших заходів були проведені інтелектуальні ігри «Магістри інформатики» та «Цікаві фізики», круглий стіл «Моя майбутня професія – програміст». Відкриті заняття провели викладачі Марина Олиненко (з математики) та Олена Циммерман (з інформатики), а викладач Наталія Калашикова влаштувала математичний турнір.

## Як підвищити рівень економіки, обговорювали в ЗНУ

На VI Міжнародну науково-практичну конференцію «Трансформаційні процеси в економіці держави та регіонів» до ЗНУ завітали представники 93 вищих навчальних закладів України й науковці з Росії, Білорусі, Польщі.

Як зазначила декан економічного факультету, професор Алла Череп, ця конференція передбачає не лише теоретичне обговорення проблем, а, передусім, - пошук шляхів виходу, розробку стратегії та державних і ринкових механізмів, покращення економічного розвитку регіонів, які дозволять Україні вийти на конкурентоспроможний рівень.

Роботу в секціях очолили 33 доктори наук. В обговоренні й роботі наукових секцій взяли участь також представники обласної влади,



малого і середнього бізнесу, підприємств і викладачі інших вишів. За результатами дводенної роботи конференції склали пропозиції щодо підвищення рівня економіки країни, удосконалення

співпраці на міжнародному рівні, які направлять до обласних адміністрацій, Співки вчених економістів й Академії економічних наук.

Наталія ЛОГВИНЕНКО

### Увага всім!

## 9 листопада відбудеться загальноуніверситетський конкурс краси і талантів «Міс ЗНУ-2011»!

За звання найгарнішої дівчини Запорізького національного університету змагатиметься 13 чарівних представниць різних факультетів!

Крім краси, кожна учасниця повинна буде продемонструвати свій талант, фотогенічність під час фотоконкурсу, винахідливість під час виходу в сукнях з підручних засобів, виготовлених власноруч.

Приходьте і підтримайте найгарніших дівчат ЗНУ!

Можливо, саме представниця вашого факультету не лише здобуде корону на цьому конкурсі, а й ви-

бере титул «Студміс Запоріжжя-2012» у квітні наступного року!

Початок «Міс ЗНУ-2011» 9 листопада о 18.00 у ПК імені Дроб'язка (вул. Гоголя, 118).

Ознайомитися з фотокартками учасниць можна за адресою: <http://www.061.ua/photovistavka/10>

Там же можна проголосувати за вподобану кандидатуру в номінації «Глядацька симпатія». Конкурс триватиме до 24.00 восьмого листопада.

## НДЧ ІНФОРМУЄ

■ На черговому засіданні науково-технічної ради завідувач кафедри новітньої історії України, професор **Федір Турченко** доповів «Про стан та перспективи діяльності спеціалізованої вченої ради історичних наук». У рамках наукової діяльності факультету найближчим часом заплановані захисти кандидатських дисертацій трьох викладачів вишу. Збірник «Наукові праці історичного факультету» включено до переліку наукових фахових видань. Членами НТР було обговорено можли-

вості створення у ЗНУ двох спеціалізованих вчених рад із захисту дисертацій на здобуття наукового ступеня доктора наук з історичних та філософських наук.

■ Затверджено нову редакцію «Положення про проведення міжнародних, всеукраїнських, регіональних (міжвузівських), університетських наукових, науково-практичних, науково-методичних конференцій та семінарів у Запорізькому національному університеті».

■ За рішенням НТР до докторантури

ЗНУ зараховано п'ять осіб: **О. Коржа, В. Бондаренка, С. Андрєєва, О. Краснокутського, І. Галуцьких.**

■ 31 жовтня на звітно-виборчій конференції Наукового товариства студентів та аспірантів ЗНУ головою НТСА ЗНУ на 2011-2012 рік обрали Світлану Доброскок. Також під час заходу заслухали її доповідь про діяльність і перспективи товариства.

Детальніша інформація розміщена на сайті ЗНУ у розділі «Наука»

## З ДНЕМ НАРОДЖЕННЯ

### Колектив Запорізького національного університету вітає іменинників...

■ **7 листопада** - заступника декана з навчальної роботи біологічного факультету, доцента кафедри фізіології з курсом ЦО **Максима Миколайовича Малька**;

■ **11 листопада** - заступника декана з навчальної роботи факультету іноземної філології, доцента кафедри англійської філології **Ірину Анатоліївну Галуцьких**;

■ **12 листопада** - заступника декана з виховної роботи факультету журналістики, доцента кафедри видавничої справи та редагування **Наталію Іванівну Тяпкіну**;

■ **15 листопада** - декана юридичного факультету, завідувача кафедри адміністративного та господарського права, професора **Тетяну Олександрівну Коломоєць**;

■ **19 листопада** - завідувача кафедри політології, доцента **Тетяну Євгенівну Николаєву**;

■ **23 листопада** - заступника декана з навчальної роботи історичного факультету, доцента кафедри історії України **Ірину Миколаївну Кривку**;

■ **23 листопада** - заступника декана з навчальної роботи факультету менеджменту, доцента кафедри менеджменту організації та логістики **Віктора Олександровича Шишкіна**;

■ **25 листопада** - головного інженера **Валентина Івановича Моцака**;

■ **26 листопада** - заступника декана з виховної роботи факультету фізичного виховання, старшого викладача кафедри фізичної реабілітації **Галину Олександрівну Остапенко**;

■ **27 листопада** - начальника навчального відділу, завідувача кафедри всесвітньої історії та міжнародних відносин, доцента **Людмилу Олексіївну Нестеренку**;

■ **1 листопада** - буфетника Комбінату громадського харчування **Галину Миколаївну Власенку**;

■ **6 листопада** - старшого лаборанта кафедри джерелознавства, історіографії та спеціальних історичних дисциплін **Олену Леонідівну Майбороду**;

■ **7 листопада** - доцента кафедри української літератури **Валентину Олександрівну Кравченко**;

■ **8 листопада** - доцента кафедри педагогіки та психології **Тетяну Петрівну Голованову**;

■ **10 листопада** - доцента кафедри загальної та прикладної екології та зоології **Оксану Володимирівну Маслоу**;

■ **10 листопада** - старшого лаборанта кафедри новітньої історії України **Катерину Семенівну Рудницьку**;

■ **13 листопада** - викладача кафедри фізичного виховання **Ольгу Кузьмівну Панчишну**;

■ **16 листопада** - працівника високої кваліфікації поточного ремонту будівель та приміщень **Аркадія Юхимовича Вініковецького**;

■ **18 листопада** - методиста заочного відділення факультету іноземної філології **Вікторію Олександрівну Антонову**;

■ **21 листопада** - водія вантажного транспорту відділу автотранспорту **Юрія Олександровича Тарасенка**;

■ **22 листопада** - завідувача лабораторії Web-технологій та дистанційного вивчення ЦІТ **Геннадія Анатолійовича Добровольського**;

■ **25 листопада** - завідувача кафедри теорії та методики фізичної культури і туризму, професора **Ана-**



толія Петровича Коноха;

■ **26 листопада** - прибиральницю навчального корпусу № 5 **Тетяну Миколаївну Осенню**;

■ **27 листопада** - столяра 5 розряду ремонтно-будівельної групи **Сергія Григоровича Бондаренка**;

■ **28 листопада** - інженера 2 категорії кафедри економічної кібернетики **Олега Івановича Баштанника**;

■ **30 листопада** - викладача кафедри іноземних мов професійного спрямування **Олену Іванівну Васильченко**.

Державний вищий навчальний заклад  
«Запорізький національний університет»  
Міністерства освіти і науки, молоді та спорту  
України

### оголошує конкурс на заміщення вакантних посад

- викладач кафедри хімії - 1 ставка;
- викладач кафедри ділової комунікації - 3 ставки;
- старший викладач кафедри обліку та аудиту - 2 ставки;
- доцент кафедри соціальної філософії та управління - 1 ставка;
- доцент, завідувач кафедри обліку та аудиту - 1 ставка;
- професор кафедри імунології та біохімії - 2 ставки;
- професор кафедри міжнародної економіки та економічної теорії - 1 ставка;
- професор, завідувач кафедри міжнародної економіки та економічної теорії - 1 ставка.

### Умови конкурсу:

Кандидат на посаду професора, завідувача кафедри повинен мати вчене звання професора або науковий ступінь доктора відповідної галузі наук і стаж науково-педагогічної роботи за профілем кафедри у ВНЗ III - IV рівнів акредитації не менше восьми років.

Кандидат на посаду професора кафедри повинен мати повну вищу освіту за фахом, вчене звання професора або науковий ступінь доктора наук відповідної галузі наук і стаж науково-педагогічної роботи за профілем кафедри у ВНЗ III - IV рівнів акредитації не менше п'яти років.

Кандидат на посаду доцента, завідувача кафедри повинен мати вищу освіту за фахом, не менше п'яти років педагогічного стажу і ступінь кандидата наук або звання доцента, старшого наукового співробітника за профілем кафедри, досвід викладацької, науково-дослідницької роботи.

Кандидат на посаду доцента кафедри повинен мати повну вищу освіту за фахом, не менше п'яти років педагогічного стажу і ступінь кандидата наук або звання доцента, старшого наукового співробітника за профілем кафедри, досвід викладацької, науково-дослідницької роботи.

Кандидат на посаду старшого викладача кафедри повинен мати вищу освіту за фахом, не менше п'яти років педагогічного стажу, досвід викладацької, науково-дослідницької роботи (не менше 5-ти опублікованих наукових робіт, участь не менше ніж у 6-ти конференціях).

Кандидат на посаду викладача кафедри повинен мати вищу освіту за фахом, не менше трьох років педагогічного стажу, ступінь магістра за спеціальністю, яка відповідає профілю кафедри.

Заяви на участь у конкурсі подавати протягом місяця з дня надрукування оголошення за адресою: 69600, м. Запоріжжя, вул. Жуковського, 66, I навчальний корпус, загальний відділ (каб. 48).

### До заяви, зареєстрованої в загальному відділі ЗНУ, додається:

- ✍ додаток до анкети на участь у конкурсі (каб. 48),
- ✍ завірений список наукових праць,
- а для тих хто не працює в ЗНУ, також:
- ✍ особистий листок з обліку кадрів,
- ✍ автобіографія,
- ✍ документи про освіту, науковий ступінь та вчене звання.

За довідками звертатись за телефоном: 228-75-12

## «ЗАВТРА» У ПЛАНАХ НАШИХ СТУДЕНТІВ

Серед студентів Запорізького національного університету – чимало переможців різноманітних наукових конкурсів та стипендіальних програм. Але стипендіальна програма фонду Віктора Пінчука «Завтра.UA» для нашого університету посідає чільне місце як за кількістю учасників, так і за регулярністю здобутих перемог. Про особливості участі в цій програмі та секрети успішного проходження конкурсних етапів ми розмовляли з головою Наукового товариства студентів та аспірантів ЗНУ, у минулому – стипендіатки «Завтра.UA» Світланою Доброскок.

– Світлано, співпраця нашого університету зі стипендіальною програмою фонду Віктора Пінчука «Завтра.UA» триває уже четвертий рік. Чи можна вважати її плідною?

– Думаю, що участь наших студентів у цій програмі є дуже плідною. За три попередні роки 17 студентів ЗНУ стали її стипендіатами. До речі, із самого початку наші відносини з оргкомітетом програми склалися вдало: вже у перший рік на наш університет виділили квоту на 15 робіт, із яких у результаті 7 удостоїлися стипендій. Цього ж року квота на роботи становить 30. Для порівняння, цього року в Києві на Форумі

представників студентських Наукових товариств спілкувалася з головою товариства Львівської філії Інституту банківської справи. Вони як велике досягнення позиціонували те, що цього року вперше долучилися до програми «Завтра.UA» й отримали квоту на 6 робіт.

– Конкурсний відбір цієї програми складається з кількох етапів. Який, на вашу думку, є найважчим?

– На кожному етапі участі в конкурсі є свої особливості і складнощі. На відбірковому етапі, що вже завершився в цьому навчальному році, відбувається публічний захист в університеті, потім у Києві перевіряють, чи повні пакети документів надіслали учасники і чи зареєструвалися вони на відповідному сайті. Це – обов'язкові умови участі у другому етапі. Ми не можемо сказати, яка кількість від надісланих нашим університетом робіт може перемогти. Єдине, що може стверджувати: конкурсантів оцінюють не лише як науковців. Велике значення має і їхня активна громадська позиція. До чималого пакету документів, крім власне наукової роботи, що подається зашифровано, входить відгук наукового керівника, документи, що засвідчують наукові досягнення претендента. Оцінюється і соціальна

діяльність студента, зокрема, чи бере він участь у соціальних програмах як організатор чи волонтер. Обов'язковим є й есе «Завтра: світ, Україна, я».

– Здається, під час оцінювання цих есе враховують думку й інших конкурсантів?

– Саме так. Наукові роботи, що пройшли початковий відбір, перевіряють три незалежних експерти. А есе читає не тільки комісія, але й інші учасники конкурсу. Причому вони повинні не лише оцінити роботи інших студентів за п'ятибальною шкалою, але й написати про своє враження від твору. Так, я свого часу перчитала 90 творчих робіт.

– Третій етап конкурсу полягає в безпосередньому спілкуванні з тренерами та психологами з Києва. Чи є якийсь більш-менш універсальний рецепт, як досягти при цьому успіху?

– Неможливо надати готовий рецепт, як успішно подолати цей етап конкурсу. Тим більше, що тренери та психологи не оприлюднюють критерії, якими керуються при відборі. Єдине, що може поради: залишайтеся собою, вмійте відстоювати свою точку зору і дослухайтеся до інших. Не варто бути надто активним, не даючи іншим і слова мовити: вміння працювати в

команді теж дуже цінується.

Минулого року такі тренінги і співбесіди з психологами тривали до пізньої ночі: від нашої області було багато учасників не лише із запорізьких вишів, але й від ВНЗ Мелітополя і Бердянська. Але навіть ті, хто не виграв, оцінив цей досвід спілкування з професіоналами та ровесниками-однодумцями як позитивний.

– Які особливості цьогорічної участі наших студентів у конкурсі «Завтра.UA»?

– Цьогорічним лідером за кількістю поданих робіт став факультет журналістики (10 робіт); другу позицію в цьому рейтингу посів філологічний факультет (5 робіт); 3 роботи подали студенти факультету СПП; по 2 – факультети фізичного виховання, менеджменту, біологічний та історичний; по 1 роботі надійшло від представників юридичного, економічного та факультету іноземної філології.

Можливо, дехто не став брати участь у публічному обговоренні, а вирішив надіслати свою наукову розвідку на конкурс самостійно. За правилами це можливо, однак, участь у публічному захисті на базі вишу надає конкурсній роботі додаткових чотири бали. Інколи ж пере-



можці визначаються за різницею у десяти і навіть соті долі бала.

– Що, крім виплати самої стипендії, дає участь у цій програмі?

– Щороку в травні в Києві відбувається форум переможців «Завтра.UA». Крім можливості на рівних поспілкуватися з відомими особистостями, знайти ровесників-однодумців з різних куточків країни, це ще й можливість спільно розробити і втілити в життя різноманітні актуальні проекти соціальних, наукових і мистецьких галузей. Тож тим, хто не пройшов перший етап у цьому році, не встиг зібрати необхідні документи або ж студентам молодших курсів, які ще не можуть за правилами брати участь у цій програмі, варто вже зараз почати готуватися до наступного конкурсу. Рік – не так уже й багато часу для серйозної підготовки.

Спілкувалася Таміла ТАРАСЕНКО

## Українська освіта зацікавила шведських науковців

«Українська та шведська молодь мають багато спільного», – це один із висновків, до якого дійшли учасники міжнародного засідання круглого столу. У цьому заході взяли участь викладачі та студенти факультету підготовки вихователів дошкільних навчальних закладів університету м. Шьовде (Швеція) та представники ЗНУ із факультетів іноземної філології, журналістики та історичного.

Сам круглий стіл став лише одним пунктом із насиченої програми візиту викладачів факультету підготовки вихователів дошкільних навчальних закладів університету м. Шьовде Еви Далгрєн і Маріан Лорд, виховательки дошкільного закладу Камілли Валлін і студенток четвертого курсу Шарлот Хелін, Елен Санессон і Хелен Фредріксон.

Упродовж двох днів іноземні гості домовлялися з керівництвом університету про подальшу співпрацю, побували на відкритих заняттях на факультетах іноземної філології та соціальної педагогіки і психології, поспілкувалися з нашими викладачами і студентами.

Найбільшу цікавість в іноземців викликали різні методи підготовки майбутніх педагогів. Так, вони висловили захоплення ґрунтовним підходом до вивчення теоретичних дисциплін. У шведській вищій освіті більший акцент робиться на практику. Так, за чотири роки навчання в них 160 днів відведено під практики (для порівняння – у наших бакалаврів навчальна програма передбачає педагогічну практику в обсязі 30 днів).

Шведські гості змогли на практи-

ці оцінити особливості дошкільної освіти в Україні. Вони завітали до лабораторії лікувальної та соціальної педагогіки факультету СПП, яка виступає базою для навчання студентів у роботі з дітьми, включаючи практичну діяльність з такою особливою групою, як діти зі спеціальними потребами. Так, для шведських колег відкриту сесію роботи з дитиною провела студентка 4 курсу факультету СПП Ульяна Дьяченко.

Також гості зі Швеції побували в Центрі підтримки сім'ї та просвіти «Флоренс» на занятті для дітей з особливими потребами. Завітали вони і до партнера ЗНУ – дитячого садка комплексу «Ейдос». Особливість цієї установи в тому, що і з найменшими дітьми проводяться розвиваючі та навчальні заняття, використовуються ефективні освітні методи і технології.

Крім того, шведські студентки Шарлот, Хелен й Елен, для яких ця поїздка є частиною їх педагогічної практики, спробували себе в ролі педагогів для українських дітей. Справа в тому, що у вересні цього року в центрі «Англійська для малюків», що діє при Центрі вивчення іноземних мов ЗНУ, стартував новий курс «Підготовка до школи», який розрахований на дітей віком 5-6 років. Шведські студентки отримали досвід



роботи з нашими маленькими слухачами. Вони запропонували дітям прослухати казку, вивчити кольори, «поспілкуватися» з іграшками та вивчити пісеньку, виконуючи різні рухи. І все це – англійською мовою!

Тож, під час засідання круглого столу в усіх його учасників знайшлося багато цікавих тем для розмов. Викладачі розповіли про особливості дошкільної освіти в Швеції, порівняли різноманітні методики викладання. Шведські ж студенти із задоволенням відповіли українцям на питання про особливості їх навчання та позааудиторного життя. А всі разом поділилися своїми, цілком позитивними, враженнями про Запоріжжя та наш університет.

До речі, проведення міжнародного круглого столу зацікавило і місцеві телеканали, представники яких завітали на захід.

З метою продовження співпраці шведські викладачі погодилися взяти участь у Міжнародній психологічній конференції яка буде проходити на факультеті СПП у жовтні 2012 року.

Таміла ТАРАСЕНКО

## Пожежам – ні!

Якщо перед природними катастрофами – землетрусами, виверженням вулканів, цунамі – людина майже безсила, то техногенних аварій, пожеж у побуті та на виробництві можна уникнути. Адже першопричиною цих лих є людський фактор, тобто звичайна людська небалість.

З метою попередження пожеж при користуванні газовими приладами за пропозицією Міністерства з надзвичайних ситуацій з 1 по 31 жовтня у всіх структурних підрозділах Запорізького національного університету проводився Місячник безпеки під час використання газу в побуті. Було виконано комплекс заходів у сфері користування газовими приладами як у побуті, так і на виробничих дільницях. У рамках цього Місячника провідний спеціаліст штабу Цивільної оборони ЗНУ Трифон Гапончук разом із завідувачем гуртожитку №3 Тамарою Чиньоною й інспектором з пожежної профілактики Олексієм Будком оглянули стан газових плит у гуртожитку №3, а також провели інструктаж для його мешканців.

При цьому вони звернули особливу увагу на необхідність неухильного виконання правил користування газом у побуті та на дії при виникненні пожежі. Деякі мешканці гуртожитку отримали зауваження через те, що залишили без нагляду ввімкнені газові прилади.

Зараз співробітники регіонального управління Держав-

ного пожежного нагляду МНС України разом із відповідальними за протипожежний стан об'єктів університету проводять у ЗНУ перевірку всіх структурних підрозділів. Комісія відзначає деякі успіхи в поліпшенні протипожежного стану. Зокрема, на всіх об'єктах поновлено інструкції з пожежної безпеки, затверджено план організаційних, інженерно-технічних та профілактичних заходів, спрямованих на зміцнення протипожежного стану об'єктів. Також затверджені положення про пожежно-технічну комісію та добровільну пожежну дружину. Покращено забезпечення навчальних корпусів, гуртожитків, лабораторій, кабінетів та допоміжних приміщень первинними засобами пожежогасіння.

Найближчим часом буде проведено щорічне випробування пожежних кранів у всіх навчальних корпусах і гуртожитках. На черзі – обладнання трьох навчальних корпусів системами блискавко-захисту, доукомплектація об'єктів засобами пожежогасіння тощо.

Технічні та господарчі служби університету продовжують дбати про безпечну діяльність та життя студентів і співробітників, закликаючи бути завбачливими та обережними в повсякденному житті, застерігають від псування протипожежного інвентарю.

Інспектор з пожежної профілактики ЗНУ Олексій БУДКО

# Дозвольте відрекомендувати: ТАЛАНОВИТІ ПЕРШОКУРСНИКИ!



**К**онкурс «Дозвольте відрекомендуватися: перший курс», організований Центром культурно-масової роботи ЗНУ, вже став традиційним для нашого університету. Це – і чудова нагода побачити всі таланти наймолодших студентів відразу «в дії», і гарний спосіб згуртувати перший курс і допомогти йому швидше потоваришувати зі студентами старших курсів, які активно допомагають «першачкам» готуватися до виступу. І, звісно, прийти повболівати за своїх та насолодитися чудовим концертом. В усі конкурсні дні – з 24 по 27 жовтня актову залу другого корпусу була переповнена схвильованими і зацікавленими глядачами, які схвально підтримували позитивні оцінки членів журі: директора Центру культурно-масової роботи **Юлії Янько** (голова журі), керівника вокальної студії «Кантілена» ЦКМР **Наталії Пиріг**, керівника хореографічної студії «D.A.L.S.» ЦКМР **Ірини Василенко**.

На жаль, свято минуло. Тепер залишається чекати до 15 листопада, оскільки саме тоді відбудеться гала-концерт, під час якого публіці представлять найкращі номери. До речі, тоді ж оголосять, команда якого факультету перемогла в танцювальному флешмобі. Нагадаємо, що з 31 жовтня розпочалося Інтернет-голосування за улюблені команди на сторінці <http://vkontakte.ru/club29998935>

Більше про виконавців та найяскравіші моменти виступів дивіться на сайті: [www.znu.edu.ua](http://www.znu.edu.ua)

## Зорепад нагород для ЗНУ

За результатами зонального відбіркового туру обласного молодіжного фестивалю естрадного мистецтва «Зорепад-2011» студенти ЗНУ стали переможцями і дипломантами.

Серед переможців - **Ігор Пилипенко** (факультет соціології та управління), **Іван Красніков** (факультет фізичного виховання), **Ігор Лющанський** (юридичний факультет), **Олексій Ворожеєв** (філологічний факультет), **Юлія Федоренко** (факультет журналістики).

Дипломантами конкурсу стали **Тетяна Діденко** (філологічний факультет), **Дар'я Рупасова** (факультет журналістики), **Ольга Сикорська** (факультет соціології та управління), **Аліна Сур** (економічний факультет), **Наталія Онишкевич** (біологічний факультет), **Вікторія**



**Назарова** (факультет журналістики), **Ірина Мізіна** (математичний факультет), **Аліна Ковтун** (факультет журналістики), **Ганна Сегеда** (біологічний факультет).

Усі вони - учасники вокальної студії «Кантілена» (під керівництвом **Наталії Пиріг**).

## Свята Покрівонька в Академії шляхетності

«Свято-семинар» - саме так назвали чергове заняття в Академії шляхетності, що діє на базі філологічного факультету Запорізького національного університету, його організатори. Цей захід присвятили шанованому в Запоріжжі дню - Покрова Пресвятої Богородиці. Завідувач кафедри українознавства **Ольга Стадніченко** зазначила, що така тема має викликати особливу зацікавленість у жіночій аудиторії – студенток філологічного факультету. Присутнім не лише розповіли про особливості народних обрядів сватання, заручин, дівичвечора та весілля. Студенти четвертого курсу театрального відділення факультету соціальної педагогіки та психології у формі театральної вистави відтворили ці обряди, чим викликали у присутніх гучні оплески.



Не менш схвальні відгуки на виступи прозвучали від почесних гостей свята – заслуженого майстра народної творчості України **Галини Павлів**, яка привезла до універси-

тету частину колекції дерев'яних розписаних ляльок, створених нею власноруч, і голови Запорізького відділу Союзу українок «Роксолана» **Оксани Яценко**.